



李昌鈺博士(左)向作者贈送T恤和咖啡杯。(攝影:冰凌)



作者在李昌鈺博士辦公室。(攝影:冰凌)

今天是我康州之旅的最後一天,同時也是意義十分重大的一天。我今天十分有幸的去拜訪並採訪了李昌鈺博士。李昌鈺(Henry Chang-Yu Lee),1938年出生於江蘇如皋,美籍華人,刑事鑒識專家,康州紐黑文大學終身教授,曾獲得美國鑒識科學學會最高榮譽獎,世界杰出華人獎等多項榮譽獎項。

李昌鈺博士現已78歲高齡,然而他仍然奔波在世界各國進行演講,激勵着一代又一代的人。他昨天剛剛結束了在中國長達一周的演講之旅便匆匆忙忙的坐着飛機回到美國。他凌晨4點才抵達美國然後就匆匆忙忙的趕到紐黑文大學來接受我的採訪。然後,明日又要趕到中東幾國去演講。平時我見李博士都是在電視上或是演講上,所以這一次當我知道李博士爽快的接受了我的採訪時,我是既興奮而又緊張的。興奮是因為我有機會近距離接觸並採訪我的偶像,



李昌鈺博士(右)親切地與作者合影。(攝影:冰凌)

並思考破案的每一個步驟。

在採訪的過程中,李博士也是十分耐心的回答着我的每一個問題,同時他也用心良苦的給我傳授一些人生道理。我對他講的其中兩點尤其記憶猶新。首先他說每個人都有潛在的能力去考上美國名校,獲得成功,但是你是否會認真努力的朝那個目標去奮鬥很關鍵。每次做事情的時候不能“三分鐘熱度”,當你設定了這個目標那么就不要再草率的執行,輕易的放棄,隨意的改變。年輕人就要吃苦,敢拼敢闖,不要遇到任何事就畏畏縮縮,因為機遇都是靠自己發現並且抓住的。

李博士的第二點是跟我討論了關於未來的就業方向。因為我本人傾向於電腦,於是李博士就耐心的跟我講選電腦的好處。首先他說這個專業未來的就業前景十分廣闊,當你掌握了電腦這門技術,你會發現你的技能可以發揮在世界的任何一個國家,前景十分廣闊。

採訪國際神探李昌鈺博士

李陳睿

但是又緊張怕是擔心李博士會認為我的採訪水平不夠。但是這些擔心在我見到李博士的時候就已經煙消雲散了。

當我和李博士握手的時候我感受到了一陣溫暖,這是一雙強有力、粗糙卻又有着陣陣溫暖的手,它就如同一劑鎮心劑讓我冷靜下來並給我很强的安全感。李博士十分平易近人,當我幫他提着行李時,他和藹的對我說了句謝謝,頓時我感覺非常親切了。就這樣我們有說有笑的來到了李博士的辦公室。

這個辦公室也深深的震撼到了我,四面牆上都貼滿了各式各樣的獎狀,在感嘆的同時我也暗自佩服李博士都如此功成名就了卻依然十分謙虛並努力。他從來不認為自己有多么的厲害,他只是說做每件事都要鑽研進去不能半途而廢,當你遇到這個方法不行的時候,嘗試着換一種思路,換一個角度去思考這個問題。他說他十分喜歡閱讀,尤其是《福爾摩斯探案集》,在他閒暇之餘也是喜歡仔細的閱讀



李昌鈺博士(左)接受作者的採訪。(攝影:冰凌)

其次他說人不能局限於一種思維,選了電腦專業不是一定要發揮在電腦這個領域,很多其他的領域像是環境工程、化學工程、司法鑒定等很多領域都需要電腦的知識,目光要放得長遠,眼界要開闊。在聽了李博士的言傳身教之後,我感覺到自己收穫了很多,受益匪淺。

當然,作為紐約商務新聞社副總編輯的我這次前來也是任務在身的。除了採訪李博士增加自身的實習經驗,我也要宣傳一下《中華傳統文化》雜誌。這本書的最終目的就是為了弘揚中國的許多珍貴的傳統文化,像是京劇、國畫等。

在採訪結束後,李博士還十分熱情的給了我T恤、咖啡杯和卡片掛鏈作為紀念品,這些也意喻着讓我牢記今天李博士所講的一切人生道理,好讓我在今後的道路上越走越遠。最後,我衷心感謝李昌鈺博士在百忙之中抽空出來接受我的採訪。衷心祝願李昌鈺博士健康平安!



作者(右)從長島來到紐黑文採訪李昌鈺博士。(攝影:姜衛國)



作者在李昌鈺刑偵學院大樓前留影。(攝影:冰凌)